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СУТНІСНИЙ АСПЕКТ ТА АНАЛІЗ ПІДХОДІВ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СПІЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ З ІНОЗЕМНИМИ ІНВЕСТИЦІЯМИ 

 

Створення спільної з іноземним інвестором структури розкриває для вітчизняних виробників 

нові джерела ефективного зовнішнього фінансування, можливості по запозиченню новітніх 

технологій, набуттю професійних навичок і майстерності, управлінського досвіду, розвитку 

експортного потенціалу підприємства, виходу його на світовий ринок.  

В умовах нестабільного перехідного періоду ефективного функціонування спільних 

підприємств з іноземними інвестиціями повністю залежить від чіткої взаємодії усіх ланок системи 

управління підприємством відносно економічних, правових, організаційних аспектів 

інвестиційного процесу та продуктивного міжнародного співробітництва між партнерами на всіх 

етапах його становлення і розвитку. 

Сьогодні особливої актуальності набуває розвиток міжнародного бізнесу як форми практичної 

реалізації міжнародних економічних зв'язків з метою залучення іноземних інвестицій шляхом 

створення спільних підприємств. Це не тільки дозволить оздоровити економіку країни, але 

сприятиме її входженню у систему світового економічного простору. В свою чергу, теорія 

міжнародного бізнесу орієнтує на виділення у системі основних форм його експорту та 100% 

прямого інвестування, а також  спільного підприємництва різних видів [1]. 

Спільні підприємства є більш складною, комплексною формою виробничої кооперації. 

Базуючись на принципах спільної участі партнерів у капіталі, управлінні, розподілі прибутків та 

ризиків, вони передбачають більшу зацікавленість у виконанні взятих на себе зобов'язань. 

Для більш детального визначення поняття спільного підприємства, необхідно звернутися до 

наукових досліджень вчених та нормативно-правової бази нашої країни. Зауважимо, що поняття 

«міжнародне спільне підприємство», «спільне підприємство з іноземними інвестиціями», «спільне 

підприємство з іноземним капіталом» і «підприємство з іноземними інвестиціями»  відповідно до 

українського законодавства еквівалентні.  

Частина науковців визначає спільне підприємство з іноземними інвестиціями (СПІІ) як 

підприємство,  корпорацію чи товариство, створене двома чи більш компаніями, одна з яких 

мотивується одержанням прибутку, прагне до розширення своєї діяльності за рахунок нового 

бізнесу на довгостроковій основі [2]. 

Сучасна західна економічна література розглядає спільні підприємства з іноземним капіталом 

як один з різновидів стратегічних альянсів, які реалізуються шляхом ефективного розподілу прав 

власності [3]. 

Управління спільними підприємствами з іноземними інвестиціями здійснюється на базі 

сучасних методів як іноземного, так і вітчизняного менеджменту. Основною метою при цьому є 

підвищення ефективності діяльності підприємства. Засновники СПІІ повинні поєднати 

управлінські традиції  країни заснування підприємства та використати передові досягнення у 

галузі управління. 

Отже, у дослідженнях вчених не існує єдиної думки з приводу визначення терміну «спільні 

підприємства». Невеликі розбіжності у визначенні  даного поняття можна пояснити різними 

напрямками досліджень, які проводяться у  галузі міжнародного співробітництва. На наш погляд, 

в сучасних умовах не слід віддавати перевагу одному тлумаченню спільного підприємства, а 

синтезуючи різні підходи, виокремлювати більш змістовні поняття. 
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